

季成:枕戈待旦 当好城市“守夜人”



季成(左)指导队员开展技能训练

人物名片:

季成,中共党员,区消防救援大队大队长,三级指挥长消防救援衔。曾荣立三等功1次、常州市最美消防员。

人物格言:

我是一个丈夫,是一个父亲,但我更是一个指挥官,我要守卫好这座城市的千家万户。

多年来,区消防救援大队大队长季成带领全体指战员,经受部队改革考验,完成队伍重塑重构,不断提升消防综合应急救援能力,在旌旗猎猎的“火焰蓝”方阵里,将最美的青春献给了最爱的事业。

实战训练 综合技能素质大提升

“在听到警铃响后,消防员要迅速到灭火战斗服区域去进行着装、登车,一分钟之内要头车出库。”一天,季成正在指导消防员进行日常训练,警铃突然响起,消防员紧急集合换装、出发。

季成告诉记者,全区连续5年末发生较大以上火灾事故,消防救援事业之所以得到长足进

步,主要得益于消防体系的建设和消防装备性能的提升和消防救援专业人员的培养。

2018年,我国消防救援队伍进行了重大的体制改革,对消防队员的知识技能水平提出了更高要求。作为大队长,季成平日里经常教育消防队员,面对“全灾种、大应急”职能转型升级,除了常规体能训练外,还要组织学习梯阵救援、高空救援、水运救援等各项综合技能训练。

季成介绍,目前全区共有7个消防站。位于南环路的消防站是城市中心消防站;北面的特勤站作为工业型消防站,是一个综合性的消防救援站。此外,在尧塘街道、指前镇、朱林镇、直溪镇、薛埠镇分别驻有乡镇级的政府专组,下一步还将在金沙老城区和儒林镇新增专职消防站和小型消防站。

多方筹备 消防基础设施大发展

和如今强大的消防装备水平相比,刚来金坛工作时,季成面临的却是另一种状况:车库里的消防车辆老旧、超年限服役,

器材库里的器材老化等。面对困难,季成看在眼里、急在心里,在开展日常消防救援工作的同时,他多方筹措资金,积极推进消防基础设施建设,争取消防业务经费累计近亿元,增配消防车辆21辆、装备器材6000余件(套)。

季成告诉记者,目前,区消防救援大队已配备一辆举高高度为60米的直臂云梯消防车,并且拥有美国豪斯克生产的重型工业泡沫车,消防装备水平进入全省第一方阵,基本满足全区各类灾害事故的处置。

先进的消防救援装备使救援水平和效能得到大幅提升。去年,南环路消防救援站在国内消防救援队伍中率先使用无人机热成像开展救援,中央电视台多个栏目对此进行了报道,并被录用为教学案例。

兢兢业业 守卫城市安全

一张办公桌、一幅金坛地图、一部poc手机、一个书柜,构成了季成的极简生活。他几乎天天在

单位值班,尽可能调度每一起灭火救援行动,从未休息过一个完整的双休日。

在指导员李攀眼里,季成主动放弃与家人团聚的机会,全身心投入到队伍管理及执行备战中去,兢兢业业的工作态度让队员们非常钦佩。

每天晚上九点半,当一天的工作暂告段落,季成才能回宿舍休息,也只有在此时,他才有空想起在常州的家人。“以前我经常陪着孩子到处游玩,但如今工作非常繁忙,抽不出时间陪伴家人。”面对记者,季成流露出遗憾之情,“等以后有机会了,再带着家人出去旅游吧。”

5年来,季成先后组织开展各类系列消防安全专项行动,全力开展消防应急救援,区消防救援大队共接警出动5069次,全方位维护消防形势持续稳定。

融媒体记者 谢娟 李鹏宇 钱赛 浦映 张晓军



世界气象日:关注气候 低碳生活

为纪念世界气象组织的成立,每年的3月23日被定为“世界气象日”。今年世界气象日的主题是“海洋、我们的气候和天气”。

当天,区气象台联合区科协协和东城实验小学开展了气象



日主题活动。活动中,区气象台工作人员介绍了气象日的由来和人工降雨知识。

目前全区共建有25个自动气象站,在开展日常天气预报、春运、夏收夏种、秋收秋种以及重大节假日、大型活动服务的同时,面对特殊天气可以随时做好应急处置工作。同时对寒潮、暴雨、雷暴、大雾等各类突发性灾害性天气,气象部门通

过数据实时上传智能化网络平台,可供我区市民随时通过手机短信、微信、微博、抖音、天气app查看预警信息。

区气象台台长黄玲玲介绍,气象日主题活动能激发小朋友的好奇心,同时将科学知识带进校园。随着时代发展,大家应践行环保生态理念,倡导绿色生活方式。

王旭晨

党建引领“红色物业”

南园二村获评“党建引领物业管理服务工作省级示范点”

本报讯 近日,我区南园二村被评为“2020年度党建引领物业管理服务工作省级示范点”。2018年,南园二村被纳入“省级宜居示范居住区”改造项目,小区软硬环境焕然一新,并逐渐形成了“党建引领、红色物业”的小区治理模式,将党建

引领从宜居改造延续到物业服务,进一步理顺了社区、物管会、物业企业、业主等主体的共商共治关系,变多方“重唱”为党建“领唱”,破解了物业服务过程中面临的诸多难题。

钱赛

市民遇遛狗不牵绳行为可报警

金坛手机台网友提问,在公园看见有人遛狗不牵绳,可以报警吗?

金坛公安分局相关负责人表示,可以报警。根据《常州市金坛区规范养犬管理办法》有

关规定,金坛公安分局负责牵头全区养犬行政管理工作,依法开展无证养犬、养犬扰民、犬只伤人等警情处置,打击涉犬违法犯罪行为,收容救助处置危险犬、流浪犬,屠杀狂犬病

犬。根据第14条第5项规定:犬只出户必须束牵引带,并由成人牵引。在此呼吁市民应自觉遵守规定,共同维护城市文明。

陈玲

武装巡逻车驻守街头保安全

金坛手机台网友咨询,在大统华、吾悦广场等地经常停放着一辆特警车,这是什么车?为什么一直处于亮灯、发动状态?

金坛公安分局相关负责人表示,这辆车是巡特警大队的

一号武装巡逻车,主要承担主城区的武装巡逻工作,负责处置街面各类突发性事件,受理街面群众的报警求助等工作。根据《常州市公安局社会面巡逻防控工作方案》要求,一号武装巡逻车在日常巡逻期间不允

许熄火,这是为了保证在发生突发性事件时,车辆能够第一时间出发前往事件突发地。这样的武装巡逻车不仅巡特警大队有,城区派出所也都各有一辆,每天从事社会面的治安巡逻工作。

陈玲



为引领广大市民积极参与科学的全民健身活动,日前,我区《国家体育锻炼标准》达标测验在区体育中心田径运动场举行。参测人群分为壮年一组、壮年二组、老年组,每个组别分为男、女两类,并结合不同年龄段人群的实际设置了30秒跳绳、立定跳远、曲线托球跑、掷实心球等10个项目的测验。 胡俊强/文 芮骏/摄